

棉价大涨,有的棉农还赔钱

为弥补减产损失,棉农惜售待高价

本报10月17日讯(记者 徐乐静 王进军)棉价飞涨,棉农该笑了,然而,记者采访中了解到,由于今年降雨偏多导致棉花大面积减产,一些棉农还在赔钱。面对不断上涨的棉价,不少棉农惜售,等待高价卖出。

我省是棉花生产大省,德州的棉花种植一度占到全国的十分之一。长年植棉面积200万亩以上,但今年棉田仅有155万亩,比去年减少32%,降至11年来最低点。据记者了解,德州市部分棉花企业从9月初开始收购

新棉。“刚开始收购时价格是4.1元/斤,没过几天,价格就上涨到4.4元/斤。”德州棉花协会副秘书长马俊凯表示,到国庆之后,棉花价格已经上涨到5.7元/斤,而品质比较高的棉花现在可以卖到6元/斤。

9月初时棉农盼望着籽棉收购价能达到5元/斤,而今棉农又希望价格继续上涨。“最好能够涨到7元/斤。”不少棉农盼望着。“我想等等,到6块多再卖。”夏津县唐堤村的棉农唐殿振告诉记者,他们村里的棉农盼望着收购

价格再高一点,才能保证减产不减收。

记者了解到,在部分乡镇,棉花减产达到了50%,虽然目前籽棉收购价几次创历史新高,但是要保证收益与去年持平,棉农们还在观望。由于籽棉价格不断上涨,棉农在出售籽棉时总是卖一点,留一点。

而在滨州市沾化县,冯家镇李家村的张汝军承包了60多亩地,他说,今年减产厉害,种植成本增加,种植一亩棉花的成本在1500元左右,按照350斤的平均产量算,棉价

低于4.28元棉农就得赔本。

9日上午,记者在路上见到了刚卖完棉花的棉农付风强,由于他家的棉花品质差,当天只卖了4.8元一斤,亩产量只有300斤左右的他,今年投入的成本并没有完全收回。

协和学院
好消息大促
报名电话:0531-88888888
报名咨询:0531-88888888
报名咨询:0531-88888888

摘棉工日薪追着棉价涨

本报记者 王进军

4.5元、4.6元、5.3元、5.4元……每斤棉花的价格就像坐上了火箭,一路攀升。0.8元、1.2元、1.4元……采棉花每天的人工费追着棉花价格涨。

沾化县冯家镇与富国办事处交界处有一座桥叫黑桥。凌晨4:30,在桥北侧的路边聚集了大量人群,经打听才知道这是一个自发的劳务市场,是采棉大军近期形成的。

虽然天色还早,但来务工的已经有几百人之多,市场里有一簇一簇的人群,那是雇主和采棉女们在谈价格。

“一块一,行不行?”一位姓李的雇主问。

“一块二,俺们在这儿干了七

八天都这个价。”一名妇女回答。

博兴县吕艺镇高渡村的张俊凤是采棉大军中的一员。村里到底有多少人采棉,张俊凤说她也不清楚,“最多的时候村里有13辆农用车专门负责运送采棉女,每车有二三十人,这样算起来有好几百人呢。”

工钱按采棉花的重量计算,“最贵的时候到了一块五一斤,我们干的平均价格在一块二左右。我干活算是慢的,一天也就采100斤左右,最多的一天挣了165元,人家干活快的能挣300元呢。”张俊凤说。

张俊凤兴奋地告诉记者,她一共出去采了8天棉花,挣了1000多元。



采棉女正在忙碌。 本报记者 王进军 摄

棉花收购企业 门庭冷落

夏津棉花交易市场,这个全国著名的棉花集散中心现在人车稀少,各棉花加工收购厂生意惨淡。一位棉花加工厂主无奈地说,无棉可收,价格又高,直接导致众多小型棉花加工企业的困境。

“现在用高价收购了,一旦日后棉花价格下降,我们的损失就大了。”银龙棉业集团郑爱国经理告诉记者,棉花加工企业现在是进退两难。

滨州市,棉花收购站同样门庭冷落,济阳人鞠延华已经在沾化县冯家镇收了十多年的棉花,他说往年这个时候棉站里面棉花能堆成一座座小山。而今年,他的棉站里空空荡荡,一上午的时间,只来了三家卖棉花的棉农。去年冯家镇大大小小的棉站有11家,今年只剩下了3家。

往年滨州当地收购了皮棉都送到世界上规模最大的魏桥棉纺厂,今年魏桥皮棉收购价调整以后,国标3级才达到每吨22000元,而市场同级别的价格早就到了23500元,因此,今年魏桥纺织也面临无米下锅或者找米下锅的境地。

(徐乐静 王进军)

福地太阳能
购买即享政府补贴13%
电话:400-653-1766
大客户热线:0533-2909069

深化二次转型 服务山东经济

——吴晓辉行长谈济南招行的二次转型战略

今年以来,多家城市商业银行进驻济南,省城甚至全省近年出现银行遍地开花的现象,未来的银行业竞争格局正在形成。济南招行成立十年之后的路该怎么走?带着这个问题,10月13日,在一个秋高气爽的上午,记者采访了招商银行济南分行行长吴晓辉。

本报记者 周爱宝

“十年过去了,济南招行站在一个新的起点,路漫漫其修远兮,未来的路如何去走,向着哪个方向走?”馄饨复壮,固本培元”,济南分行正在按照总行战略并结合山东实际,全力推进二次转型。”吴晓辉行长曾任招商银行总行资金交易部总经理,后在香港招银国际金融有限公司总裁,对山东银行业的发展局面有着清醒的认识,同时对济南招行的发展之路进行了周密的思考与部署。

抢抓机遇 服务发展

“山东面临着千载难逢的发展机遇,山东经济的发展为银行业的发展提供广阔的空间。”对济南招行的发展空间,吴晓辉充满了信心。

吴晓辉表示,企业发展与当地的环境密不可分,山东作为文化大省,经济大省,有着“一软”、“一硬”两大不可比拟的环境优势,首先,“软”环境是指山东省文化底蕴深厚,受儒家文化的影响极大,“诚信为本”的儒家传



二次转型 刻不容缓

吴晓辉说,复杂的外部经济金融环境,使银行业的发展存在许多不确定性因素,我们面临银行监管要求更加细化,同业竞争压力增加,市场资源加快割据,客户需求呈现多样,产品创新需要跟进,盈利空间有所收缩……这一切让每一名招行员工都不能图安逸,满足现状,放松前进的步伐。

总行提出“二次转型”,就是要由传统的高资源投入、高资本消耗、低经营效益,追求规模导向的外延粗放型发展方式,转变为以追求经济利润最大化为核心、低资源投入、低资本消耗、高经营效益的内涵集约型发展方式,真正实现以经济利润最大化为核心的效益、质量、规模的协调发展。

吴晓辉说,我们在贯彻总行“二次转型”中提出了“馄饨复壮,固本培元”的发

展思路,主要内容是致力于五大体系的建设:一是建立科学的绩效考核办法,制定客观的价值度量标准,实现管理的馄饨复壮;二是搭建有效的信息资讯平台,为投资决策提供科学指导,实现经营的馄饨复壮;三是提高专业化水平,提升服务的层次和价值含量,实现服务的馄饨复壮;四是运用系统化方式,提高风险管理的全面性,实现内控管理的馄饨复壮;五是加大培养力度,壮大复合型客户经理队伍,实现人员素质的馄饨复壮。

济南招行目前全行上下同心,通过深入开展企业文化节、二次转型学习月等活动,让全行员工深入领会“二次转型”出台的背景、精神实质、实施策略和目标,通过产品创新、市场拓展、流程优化、架构重塑,切实将“二次转型”落到实处。

四大优势

继往开来

济南招行已经成立十年了,到底积累了哪些优势,在前进的道路上该如何发挥这些优势,如何应付可能面临的挑战呢?

吴晓辉行长说,十年殚精竭虑,根植于齐鲁大地的济南招行已初具规模,在各级领导的关怀下,在齐鲁百姓的厚爱下,初步形成了品牌、战略、经营和人才等四大优势。

首先是品牌优势,招行在国内外有着良好的声誉,在十年的发展中,济南招行继续秉承“因势而变、因您而变”的服务理念,将最优质的服务提供给泉城百姓,满足客户不断增长的金融需求,客户认可度和忠诚度始终领跑同业。

其次是战略优势,所谓战略决定成败,只有有着系统化战略并有效地加以执行的企业才能在同业竞争中始终立于不败之地,早在2004年,济南招行按照总行经营战略调整的总体部署,制定了以零售银行业务为主的经营战略调整目标,零售银行业务不像对公业务,收益立竿见影,但正是前期不计回报的投入,赢得了稳定的个人客户,为济南招行稳健发展提供了客户基础,现在济南招行又旗帜鲜明地贯彻总行提出的“二次转型”战略,在同业中率先迈上了可持续发展之路。

再就是经营优势,历经十年,济南招行已经具备了较强的发展实力和经营基础,并走

出了一条具有鲜明特色的道路,资产负债规模在股份制银行中处于领先地位,经营效益和人均效能更是名列前茅,招行的“金葵花”、“一卡通”、“点金”等品牌早已与齐鲁文化融为一体,在老百姓中耳熟能详,我们的金融产品创新能力和市场应变能力总是能够想得早一步、走得快一步、做得好一步,我们的“二次转型”在逐步地走向深入,并已经在业务发展和经营管理中开花结果。

最重要的一点是人才优势,人力资源是企业最宝贵的资源,济南招行的快速发展得益于一批又一批优秀的员工,一直以来,济南招行把人力资源的挖掘和培养放在了突出的位置,打造出了一大批优秀的干部员工,在市场上夺取了一个又一个胜利,谈到招行人才优势,吴晓辉行长动情地说,济南招行十年快速持续稳定的发展,是全体招行员工努力的结果,是他们的付出和团队精神,才让济南招行硕果累累。

金葵十月绽放泉城,招银文化再谱新篇,结束采访的时候,吴晓辉行长说,从一粒种子落地,到今天硕果盈实,香飘齐鲁,这10年的时间里,在各级政府和监管当局的关怀支持下,在社会各界的帮助下,济南招行一直紧扣时代的经济脉搏,奏出了不平凡的金融乐章,新的征程已经开始,济南招行一定会交出更加完美的答卷!

